

МЕТАЛЛУРГ

На трибуне мавзолея 1 Мая 1939 года.

КУЗНИЦА МОЛОДЫХ КАДРОВ

Партия и правительство уделяют огромное внимание делу воспитания и выраживания людей. Кадры—это золотой фонд любого предприятия, фабрики, завода. Для советской страны дорог каждый человек и каждого в отдельности, как говорят товарищи Сталин, нужно вырабатывать и воспитывать любовью, как вырабатывают садовник яблок—любовью к дереву.

Кузница новых молодых кадров на заводах является школа ФЗУ. На ее ступенях выходят десятки товарищей, слесарей, электриков, сварщиков, сталеваров, валяльщиков.

Прежде на ФЗУ в цех, молодой рабочий старается в первую очередь получить теоретические знания. Но не все руководители помогают им в этом. Многие из руководителей, придерживаясь устаревших взглядов, смотрят на них, как на «неопытных», не интересуются ими, а за них берут полную ответственность.

Такое явление, например, придерживаются руководители механического цеха. Так, товарищ тов. Орлов, окончив ФЗУ, работает в цехе уже два года. Работает на станках, а руководители считают самым лучшим.

Другое дело, когда о молодых рабочих задумывается большинство. Многие известные имена молодых сталеваров, футболистов цеха т.т. Барановский, Гаврилов, другие, ежедневно на много переяривающих нормы. Они совсем недавно пришли на ФЗУ и сумели завоевать себе авторитет лучших сталеваров.

Нельзя нельзя учиться с таким обстоятельством, когда фабрика-завод не используют на практической работе только потому, что у них нет специалистов. Начальники многих цехов обеспечивают специалистов только рабочих. И незаметно ходит по цеху без дела, а рабочий стоит на агрегатах неulong. Эти картины нужно наблюдать в металлургии, листопрокатном и мартеновских цехах, где чувствуется недостаток рабочих кадров.

В прессе публикуются материалы сделать большой шаг к тому, чтобы достичь технического уровня рабочих до уровня работников инженерно-технического труда. Школа ФЗУ в этом играет большую роль. Она дает людям первые знания, подготавливает их к дальнейшей учебе, прививает любовь к книге, к труду и знаниям.

Школа ФЗУ и ее воспитатели должны пользоваться тем влиянием в трудовой, о которых восточно понимают наши руководители предприятий и организаций товарищ Сталин.



Слева направо: товарищи Рышневский, Фадеев, Аношкин, Москвитин, Булаткин, Шербатов, Малюков, Дмитров, Берля, Л. М. Каганович, Воронцов, Молотов, Сталин, Андреев, Калинин, Мельяев, Яковлев.

Фото М. Каваларидзе

Бюро-Литис ТАСС

СТАРЫЙ МАРТЕН—В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ

Успех сталевара Гудкова

Искра из топ Свистковым производственного успеха в старомартеновском цехе добился сталевар пени № 4 т. Гудков. 9 мая он вывел лигатурную ванну, выплавив металл на 120,8 процента. Мартен отлитый тов. Гудковым, соответствует анализу.

Остальные сталевары цеха не выжили.

Успех т.т. Свисткова и Гудкова лишний раз свидетельствует, что сталевары старого мартена могут успешно справиться с передовыми видами требований. Нужно лишь распространить опыт передовиков на все пени и во все смены. Передача опыта лучших отставшим долами сейчас же является руководством цеха.

Аварии продолжают

В смену, где началась авария, 9 мая произошло две аварии. На пени № 3 во время разливки металла произошло три сифона. Потеря около 19 тонн металла.

Авария произошла исключительно из-за безответственного отношения кавальчика Ивондеева и мастера пина Колонова к своим обязанностям. Никто не правильно установил кавальчик, а Колонов не проверил их установку.

Ночная авария произошла на пени № 1. На пени выдула пени холодная ванна. 11 тонн металла потеряно. Непроверженными виновниками этой аварии являются мастер Вержаковичев и мастер пина Зотев. Не в меньшей мере виновны за эту аварию и Колонов. Не проверил установку выдушки на третьей пени, он не сумел

внимательно проверить готовность ковша к пениу металла и на первой пени. Ковш оказался непригодным.

За все эти аварии полную ответственность должен нести начальник смены Гудков. Он не обеспечил хорошего руководства сменой. Работы смен протекла неорганизованно.

Следует сказать, что руководители старомартеновского цеха сейчас истыли виновны. Подня толпы для газогенератора ухудшились—что делать дальше, что предпринять, чтобы ликвидировать аварию и покончить с позорным отставанием цеха? На эти вопросы руководители цеха не имеют ясного ответа. С их стороны очень мало делается для того, чтобы нацелить основную шихту и до конца распустить все кубов производственных неполадок.

Совершенно не ощущается помощи от дирекции завода.

ПРЕБЫВАНИЕ Т. Т. КОККИНА И И. ГОРДИЕНКО В США

Товарищи Коккина и Гордиенко в настоящее время знакомятся с крупными авиационными и другими промышленными предприятиями Нью-Йорка. В ближайшее время летчики выезжают в Москву. (ТАСС).

Реализовали лотерейные билеты

Особаякомитетная организация цеха ширпотреба, председателем которой является тов. Соркин, первой на заводе закончила реализацию билетов 13 лотереи Осважмаша. Организации было выдано билетов на 200 рублей, реализовано—на 225 руб. Девять сланы государству.

Среди наиболее активных подписчиков т.т. Соркин, Ерохина, Сидев, Лобанов, Кутыкин и другие.

И. Бабров.

Изделия ширпотреба

На днях распоряжением глав цеха ширпотреба завода тов. Гудкина переорганизована механика ширпотрекового цеха тов. Шаргаров, конструктор т. Морозов и инструментальный мастер тов. Дивеев за изготовление штампов и освоение изделий ширпотреба на вышедших в цехе станочном прессе. Сейчас выходящих цех шихтуют для цеха ширпотреба швыбы и др. изделия, а так же планки для цеха Гала.

Стахановская производительность

Показатели за 9 мая

Новый мартен. Сталевар Жемин вывел ванну из цеха, выплавив ванну на 103 проц.

Вилорпроткатный цех. Стахановская производительность выведена норму на 171 проц. По плану нормы дали 100,3 процента. Стахановский цех Шмелев, вылавивший ванну на 135 проц, вывел ванну 104 проц.

Старомартеновский цех. Старичик Давыдов и Евгения вывели на 189 проц нормы, Иванов и Докучаев—на 167 проц, Сивев и Фомин—на 158 проц.

Новомартенный цех. Впереди смена Тетюха—162 проц, смена Романов вывел 145 проц, смена Головахов—135 проц. В холодном отделе обречен Гречев вывел ванну на 170 проц, Исаяв—на 175 проц, Исаяв—на 174 проц, Аргамакин—на 150 проц.

В горячем отделе интерес представляют И. Жаборков—на 163 проц, на выкладку.

Сварочный цех. Сварщик Шмелев и катан Гаврилов дали по 2 норм, на 179 проц, вылавив ванну Переломов, Саволов—на 170 проц, даки Забугаев и Логинев. Все смена горюча в холодном отделе переиспользовала ванну.

Сообщение ТАСС

По получении из Лондона сведениям агентства Рейтер сообщено по радио, что английский ответ на предложение СССР содержит следующие основные контр-предложения: во-первых, Советский Союз должен дать гарантию в отношении каждого государственного, граничащего с пами и вторых, Англия «обучает» чуждый персонал в войну и результаты вышесказанных пунктов на свои гарантии. На основании данных, полученных в авторитетных советских кругах, ТАСС может заявить, что

это сообщение агентства Рейтер не вполне соответствует действительности. Советское правительство действительно получило 8 мая «контр-предложения» английского правительства, против которых оно возражает, против которых оно возражает и французское правительство. В этих предложениях не говорится, что Советское правительство должно гарантировать каждому в отдельности государство, граничащее с СССР. Так говорится о том, что Советское правительство должно оказать немедленное содействие Великобритания и Франции, в случае возникновения

этих последних в вооруженных действиях по исполнению принятых ими на себя обязательств по отношению к Польше и Румынии. Однако, в «контр-предложениях» английского правительства ничего не сказано о взаимной помощи, которую и-таки был бы получить на основе взаимности Советский Союз от Франции и Великобритании, если бы он равным образом был вовлечен в вооруженные действия по исполнению принятых ими на себя обязательств в отношении тех или иных государств (Восточной Европы).

За границы

АНТУШКАДСКАЯ КАМПАНИЯ ГЕРМАНИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

За последние дни германской фашистской печать резко усилила антипольскую кампанию. Германские газеты и журналы в своих статьях и корреспонденциях по своему содержанию и тону капаются, разрабатывая германской фашистской агитации против Бельгии-Словакии и накануне ее захвата. Так, патристические левоцентристы и антисты, прославляющие и города Польши, германские газеты называют «интерпретацию провозглашения». Газеты сообщают о «террористических актах», якобы совершаемых польскими по отношению к провинциалам и Польше немцами.

В то же время германские печать заявляет, что тон польской печати по отношению к Германии будет все становится все более нетерпимым и грозит привести к серьезным конфликтам.

Несомненно наступление польской печати министра иностранных дел Бельгии «интерпретация» фашистской печати с большим раздуванием. В Польше против фашистской газеты «Фельшеринг» боеоборуживается, что это уже капаются. Германские «доблестные разведыватели», в самом Бельгии газета призывает польских депутатов покинуть Англию.

(ТАСС)

ВЫХОД ИСПАНИИ из ЛИГИ НАЦИЙ

Французская печать сообщает, что министр иностранных дел правительства Франции направил телеграмму генеральному секретарю Лиги Наций, извещающую о его выходе Испании из Лиги Наций.

(ТАСС)

Большой пожар в Токио

9 мая на железнодорожном заводе в Токио произошло несколько взрывов. В результате взрывов возник пожар. Пожар охватил целый район и уничтожил почти 5 заводов и более ста домов. Общее число погибших и пострадавших во время пожара превышает 300 человек.

(ТАСС)

Англо-французские переговоры о совместной защите колоний

Как сообщает английская печать, министр генерал-губернатор Индии Англия и Франция ведут неофициальные переговоры по вопросу о совместной защите колоний на Давосе Восточного-Французского Индо-Китая, Гонконга, Бирмы и Малаккского полуострова.

Газеты указывают, что в Сан-Жуанской базе будут сконцентрированы объединенные морские силы Англии и Франции.

(ТАСС)

НА ГРАНИЦЕ СО СЛОВАКИЕЙ

Английская печать сообщает о сосредоточении венгерских войск вдоль границы Словакии. Ожидается, что в ближайшие дни Венгрия с объявлением границы захватит Словакию. Указывают, что Германия сейчас заинтересована в том, чтобы Венгрия узнала свою границу с Польшей. Это обстоятельство Германия использует для ее оккупации линия на Польшу.

(ТАСС)

Уполномоченный Общества

Письма из школы ФЗУ

Культурный и политический рост учащихся

Школа ФЗУ — это культурная школа. Ее задача — готовить не только квалифицированных, но и политически грамотных, культурных строителей коммунизма. Коллектив школы, учителя и инструкторы прикладывают все усилия к ее полному развитию.

Фабуляристы всех групп сейчас глубоко изучают материалы XVIII съезда ВКП(б). В школе протекает кропотливая работа кружков, альянсов и классов.

Наша моделька заводского обучения ставит перед собой задачу партии и ее вождя товарища Сталина и не забывает свою священную обязанность — быть готовой к защите революции и народа. У нас хорошо работают военные кружки по изучению производственной и химической литературы, ширится стрелковый спорт. Фабуляристы изучают алгебру. Авторучки с 1 явилась вымускул 20 номеров — любителей, которые, если это будет нужно, смогут работать тут.

Размернута и фабуляристанская работа. Проводится соревнование по грамотности. Индивидуально, в размах Красной Армии, делается хорошо качество парашютной артиллерии, спуска который долго не забудут японские сакурники. Мы трижды у города Хасан и К. И явилась вымускул нормы на значок ГТО 32 человек.

В клубе школы демонстрируются звуковые кинофильмы, проводятся различные вечера. Работают спортивный кружок, организуются радио, фото и драматические кружки. Учатся т.т. Семьян, Кузнецов, Авикумов — активные участники соревнования.

В стенах школы ФЗУ выдвигаются новые советские кадры, которые, придя к агрегату, сумеют поднять производительность труда на промышленные вершины.

В. Барцев
Министр школы ФЗУ

ШКОЛЕ НЕОБХОДИМА ПОМОЩЬ

Кувинка кадров нашего завода родилась в 1922 году. За несколько лет она пошла вперед. В 1924 г. школе отдают корпус на Давосе заводского момента она имеет оборудование, свои мастерские.

Коллектив работников вместе с учащимися собирает по всем отдаленным частям страны, поварам и впуска в дело. Таким образом, мы имеем возможность использовать мастеров. Однако, для того, чтобы иметь возможность учить кадры, выдвигаются на них будущие столяники, существующие станки, за исключением промышленности и последующее время, надо заниматься. Они почти неграмотны.

Группа отличников

Инструктор школы ФЗУ в работе с 1929 года. Подготовил много квалифицированных рабочих-мастеров, многие из которых работают на крупных заводах нашей страны, участв в учат другие.

И горжусь своими воспитанниками т.т. Бесаловым, старшим бригадиром Красной Армии, дважды награжденным орденом Боева ОДР, Барановым, работающим ныне мастером нового марта. Стегловым, который сейчас сталевар — столяков.

В настоящее время и руководю двумя группами подручных строителей. Большинство учащихся — комсомольцы, участвую воспитанники только на «отлично» и «хорошо». Лучшие из них т.т. Бакин, Кочетков, Авикумов, Стариков, Жидик и другие. Их успеваемость моя группа заняла первое место в школе.

Наша группа соревнуется с группой инструкторов Цирова. Мы сочетаем свою работу, коллективно изучаем вопросы теории и практики.

А. Захаров
Инструктор школы ФЗУ

Валентина Николаевна Архангельская, учительница 81 школы г. Москвы, присвоено звание заслуженного учителя школы.

Воспитатели будущих стахановцев

Большую роль в воспитании будущих квалифицированных рабочих в школе ФЗУ играют кадры инструкторов и преподавателей. Однако в преподавательском составе долго отсутствовали хорошие штатные преподаватели школы.

Гораздо лучше обстоят дела в инструкторском составе. Всего у нас 8 инструкторов, из которых трое имеют среднетехническое образование. Инструкторы поведомственно работают над развитием трудовой дисциплины, борются за хорошую посещаемость и успеваемость. Так, группам подручных строителей руководит т.т. Захаров и Цирков, имеют успеваемость за 1 квартал 99,1 проц.

Для улучшения дальнейшей работы наших инструкторов захватят кропотливую работу над собой. Также двое из 8 участв на курсах заочного, а т.т. Плехов поощряется за отличную успеваемость.

А. Васяк
Зав. учебно-производственной частью.

Тяга к знаниям

Де шавы ФЗУ и кроме своего дела ищут по б.м. и первую же линию пробования и фабуляри стал учеником. Мне пришла в размах ВЛКСМ. Я начал принимать активное участие в общественной и комсомольской жизни.

За 2 года учебы я понаблюдать прокатки металла, его строение, получил прокатный стан, прошел хорошую производственную практику. В производственной цехе пришла с знаниями выделенными 6 разрядом.

Сейчас работаю в бригаде ортопедов Мухомова Косарева, в как все члены бригады, пишу знаниями для столяков.

Школа ФЗУ пришла мне тату к знаниям. Особенно ее, я продолжаю работать над собой, сейчас учусь на курсах мастеров центра. Комсомольская организация заботится о моем росте, дает поручения, следит за их выполнением. Я руководю комсомольской группой, веду кружок выделенных строителей, участвую в комсомольском конкурсе. Школа ФЗУ дала мне хорошую закалку для самостоятельной жизни.

А. Ервлин

Стахановец леснорубочной цеха.

Лендия по истории ВКП(б)

13 мая в 8 часов вечера в большом зале Дворца культуры при районном партийном комсомольском активе и активе агитации города в 4-й класс истории ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: Ленинская линия в развитии и развитии агитации.

Лекцию читает тов. Бруцкий директор обкома ВКП(б) и Ввод свободный.

Р. ВКП(б)



На слияние: В. П. Архангельская (в центре) среди детей отличников ученик младших классов.

ЗАВОД	
За 9 мая 1939 года	
Гвал	Прокат
41,7	83,3
Грузы	Трубы
106,3	

Наименование	Проценты	за	с
за сутки	с	с	с
с	с	с	с
Мартен № 1	66,7	67,1	67,1
Мартен № 2	22,3	85,6	85,6
Мелкосортный	81,6	95,6	95,6
Леснорубочный	97,9	74,0	74,0
Кромельный	79,3	69,0	69,0
Трубы № 1	115,3	95,5	95,5
Трубы № 2	96,2	91,3	91,3
Флатинированный	103,7	102,8	102,8
Флатинированный	128,7	111,5	111,5
Копировый	110,9	113,1	113,1

Письма б. м. в капитальном ремонте, на парк № 5 производилось горючий ремонт.

Транспорт за 9 мая

Оборот вагонов НКПС. Шах 9-7 т.вс, фактически — 12,4. Погружено заводских вагонов 24, при плановом 40.

Отв. редактор В. ИЛЬВ

Адрес: РЕДАКЦИЯ: г. Выкса, Горьковской области, металлургический завод.

Тираж 2000 экз.

Школа ФЗУ дала заводу технику-грамотных и квалифицированных рабочих. За свои 17-летнее существование школа вывела на одну сотню молодых, хорошо обученных кадров. Благодаря нашим фабуляристам можно видеть вводу. Многие работники индустрии, тепловые мастера, металлурги, механики, мастера, инженеры, парторганизаторы. Лучшие фабуляристы, т.т. С. Бесалов стал капитаном Красной Армии, он дважды орденоносцем. Е. Асенов — знатный капитан транспортного отдела, награжден орденом. За трудовые отличия». Указом — комиссар военно-летной школы, участник сасисловских боев. Баранов — столяков-мастер нового марта. Таких кадры, получившие первую закалку в школе ФЗУ.

В марте этого года школой слезая выпуск. Из 91 выпускника большинство сдали экзамены на «отлично» и «хорошо».

Зам. Комаром черной металлургии т.т. Коробков и начальник «Гавриловстан» тов. Кожвинов.

Типография газет «Выпускной рабочий»